7月17日,"回延安·再出发"投资创业大会启动,100余名央企、省企、民企、商协会负责人及延安籍企业负责人齐聚宝塔山下,共谋合作与 发展。

拥抱延安就是拥抱希望,投资延安就是投资未来。

青山为证,绿水为凭。延安诚挚邀约,企业家们热情回馈,在这片创新创业的沃土上,大家凝聚共识:看好延安,投资延安,共赢未来。 接受记者采访时,各位企业家纷纷表示,将以此次投资创业大会为契机,结合自身企业实际,积极探寻与延安合作的机会,为延安经济社会高 质量发展贡献力量。

中乔太峰重庆供应链管理有限公司董事长杨富荣:

丰富的特色农业资源是投资延安的关键



"延安有很大的发展空间,有非常多的故 事可讲。"中乔太峰重庆供应链管理有限公司 董事长杨富荣已经先后9次来延安考察交流。

在杨富荣看来,红色热土是延安独一无 上的魅力,热情周到的接待、一站式的服务让 延安更具吸引力,而丰富的特色农业产业资 源则是坚定她投资延安的关键。近年来,延 安市构建了以苹果为主,畜牧业和设施农业 为两翼的现代农业产业体系,"种、养、加、贸" 产业链深度融合,特色产业发展势头强劲。 杨富荣说:"延安的农业基础非常好,尤其是 苹果产业链非常完善,这是一个非常有潜力 的可挖掘、可塑造、可深耕的产业板块。'

中乔太峰重庆供应链管理有限公司是一家 务。杨富荣介绍说:"目前,公司已经在黄陵县 就翡翠梨、苹果等农业特色产业进行了电商销 售方面的合作,也正在考虑在延安组建自己的 产业基地和供应链公司,加速推动科研成果的 转化和产业化,实现更高的经济价值。"

河南省陕西商会会长、河南省秦商实业有限公司董事长王延政:

对延安市场满怀信心充满期待



"这次回延安,发现延安发生了日新月异 的变化,投资环境也越来越好,硬件标准和软 性政策都很不错。"河南省陕西商会会长、河 南省秦商实业有限公司董事长王延政说。

作为一名延安走出去的企业家,王延 政非常关注延安文化旅游产业的发展。他 说:"目前我正在认真了解市场,寻求投资机 会,公司对延安市场充满兴趣,也满怀信心和

河南省陕西商会秉承"联络乡情、团结互 助、资源共享、创新发展"的宗旨,以"服务社 会,为豫陕两地经贸往来牵线搭桥,为家乡建 设招商引资,回报家乡"为目标,促进豫陕两 地经济社会的繁荣与进步。目前,河南省陕 西商会的会员单位已经达到463家。涉及房 地产、建材建筑、轻工制造、能源机械等几十 种行业,遍布河南100多个市、县。

作为商会会长,王延政表示,自己要全面 了解延安,看看有没有适合商会会员单位发 展的产业,之后将组织商会的会员单位再次 来延安考察,共同寻找投资创业的项目和合 作机会。

贵州省陕西商会会长、贵州利君康医药有限公司董事长黄瑞龙:

把"延安中草药"这块金字招牌利用起来



的,作为在贵州发展的延安人,我会带领我 们商会众多的企业家,在合适的条件下来 贵州省约15家不同等级的医院建立销售 延安走走看看,了解延安的招商环境、了解 合作关系。

延安的制造业、了解延安的相关产业政策, 能够为建设更美好的延安出一份力。"贵州 省陕西商会会长、贵州利君康医药有限公 司董事长黄瑞龙说。

黄瑞龙表示,延安中草药资源雄厚,种 类繁多。素以"延无闲草、中药宝库"著称, 有 191 种被列为经常使用大批收买药材。

"因为我自己就是从事医药方面的丁 作,希望能够和延安的制药企业加强合作, 我对延安制药厂的项目非常感兴趣,后续 会和相关负责人对接,希望能找机会合作, 把这块金字招牌利用起来。"黄瑞龙说。

年,经营范围涉及中药材、中药饮片、中成 "我是代表贵州省陕西商会走进延安药、化学药制剂等业务。该公司与全国80 多家制药厂建立采购合作关系,目前已与

北京雄特牧业有限公司执行总经理郭建军:

联农带农,在特色养殖方面达成合作



京雄特牧业有限公司执行总经理郭建军表加老百姓收入。

示,延安这片神圣的热土自古就有浓厚的农 耕文化和养殖牛羊的传统习惯。结合延安 的地形地貌和区位优势,我们认为发展优质 和牛、肉牛产业是有效的乡村产业振兴抓手 目前,公司正在子长市布局建设肉牛 相关产业项目,同时也与吴起县达成初步合 作意向,在和牛产业方面进一步合作,通过 "政府+企业+养殖户+保险+银行"的"户繁 企育"订单闭环模式,满足市场对优质肉牛、

北京雄特牧业有限公司是专业从事各类 种畜进口、奶牛和肉牛养殖推广、牛肉加工和 销售的畜牧企业。郭建军说,雄特牧业非常 愿意与延安市合作,在畜牧领域新品种发展 和肉牛产业链经济发展上,通过联农带农的 模式,助力延安种养殖产业生态循环和可持 产业振兴是乡村振兴的重中之重。北 续发展,让更多的县区参与进来,持续稳定增

北京源起基金合伙人、首席分析师张宏兵:

让更多前沿技术和优势项目落地延安



"因为我在北京是做投融资项目的,把 些现在比较前沿的技术和项目引进到我 们本地,然后结合本地的优势能化工业,包

起基金合伙人、首席分析师张宏兵说。

张宏兵表示,他在1988年到了北京工作 后,35年来心中一直牵挂着故乡的发展,每 次看到延安的发展变化,心情都很激动。

"延安近年来发展变化很大,特别是在 城市建设、退耕还林、苹果产业发展方面尤 其明显。今后发展中,我认为延安要多在文 旅产业和能化产业上下功夫,把产业做大做 强,因为延安在这方面有着天然的资源优 势。延安的高端装备与先进制造领域,创新 医疗和生物制药产业与我们源起基金投资 方向很契合,可以加深合作。"张宏兵说。

针对延安发展新经济产业,张宏兵有针 对性地提出了自己的看法。他表示,可以引 进985高水平研究团队,鼓励老师学生创业, 对应设立天使基金。另外,以大数据中心牵 引,结合本地特色产业,孵化落地数据驱动 的工具及应用项目,形成规模化数字经济, 实现产业转型升级。配套设立科创基金,以 括农产品,提升他们的品质产量,降低消耗, 孵育上市企业为目标,对延安头部企业进行 希望能为延安建设作出一些贡献。"北京源 优化,围绕产业链做深度布局。

西安鼎天控股投资集团董事长李卓宇:

在延安发展大农业,做好土特产文章



近年来,延安坚持以"大抓发展、大抓项 目、大抓招商、大抓服务"的招商要求,精准开 展招商活动。一大批工业、农业、文旅重点项 目的落地,让延安的装备制造业、数字经济、 医药健康新业态、苹果深加工、农业产业链延 伸和旅游服务业的发展大幅提升,更为前来 考察、洽谈的企业家们拓展了合作空间。

"这次考察了延安的相关产业和园区, 听了产业讲解以后,我对农业科技引导、农 业创新、生物健康方向比较感兴趣,因为我们 公司一直在做相关农业产业项目的研发,从 农产品的流通到工业品的下乡,都是我们布 局的范围。"西安鼎天控股投资集团董事长李 卓宇表示,希望通过这次大会,在延安布局绿 色农业发展,把我们企业的优势、西安高校企 业的技术和延安的农特产品结合起来,在延安 布局大农业产业,做好土特产文章。

李卓宇介绍说,西安鼎天控股投资集团 成立于1996年,是一家农业高新技术产业国 际化投资控股集团。业务涉及信息技术、绿 色农资产销、智慧农业、农业数据工程、农业 社会化服务、农产品销售流通、农业基地综 合开发、农耕文化旅游产业发展等领域。

该集团二十多年来秉承"哑铃"型农业产 业发展模式,以"工业品下乡"和"农产品进城" 为工作主轴,逐步形成了以绿色农资产、销、服 和优质农产品产、供、销为核心的两大主业;其 中重点投资的中国绿色农业有限公司(美国上 市)、西安珍佰粮行有限公司、西安珍佰农业有 限公司及四大农业综合产业基地等。

(记者 刘小艳 乔建虎 采访整理)